

中新社上海8日電 2012全國體操錦標賽暨奧運選拔賽8日在上海拉開帷幕，這是國家隊在倫敦奧運前參加的最後一項大賽，陳一冰、鄒凱、張成龍、滕海濱、馮喆等國家隊主力悉數亮相。值此奧運大賽年，本屆錦標賽更重要的意義在於，各路好手都將以自己的出色發揮，為爭奪倫敦奧運入場券增加砝碼。



滕海濱在單槓比賽中。新華社

體操健將最後檢閱

為了進一步模擬奧運現場，國家隊員組成3支聯隊，均在晚間參賽，成績仍分別計入所在地方隊。最終，貴州隊憑借353.700的成績奪得團體賽冠軍，廣東、江蘇隊分列2、3名。

剛剛創下單槓「7.9分傳奇」的鄒凱是今晚場上關注的焦點之一。雖然在今天的團體賽中，他只拿出一套難度係數為7.6分的動作，但一氣呵成，表現相當出色，最終得到16.4的高分。據他透露，自己在單槓決賽中還會做7.9分的動作：「肯定會拿出來，為了奧運還要練習。」談到今天的表現，鄒凱認為，自己今天屬於正常發揮：「只達到訓練的70%，還是有點緊張。」對此，他略帶遺憾地說。

以「技術全面」著稱的張成龍，同樣對自己的表現不甚滿意。「發揮有好有壞。有客觀的原因，也有訓練水平的（原因）。」他說，「還是回去要多下功夫，體

力方面也要加強。」

對奧運前景仍很樂觀

而作為中國體操男隊隊長的陳一冰，雖然在今天的吊環項目中得到16.000的高分，但整體發揮欠佳。場外接受採訪時他連呼，「這一陣都有點累，比賽連上了，還在調整。」由於在跳馬項目中出現失誤，外界愈發關注他的傷情。

陳一冰坦言，

「恢復的還

差點，只有50%吧」。他表示，今晚自己不夠興奮，表現出的一些不足，都是訓練中存在的問題，「來之前的合練太少了。」

肖欽在鞍馬比賽中。新華社

雖然在首日比賽中亮點並不突出，但體操隊將士對奧運會的前景仍很樂觀。「距離奧運會還有時間，回去再加量，」陳一冰樂呵呵地說到，似乎並不為征戰倫敦的前景擔心。「強項都穩定發揮，弱項上還要有所加強，體操隊對奧運會的信心和士氣都是有的。」

對此，另一位國家隊隊員滕海濱也表現得頗為自信。

姚金男輕傷無礙衝奧

新華社上海9日電 全國體操錦標賽暨奧運選拔賽9日的女子資格賽中，少了中國體操女隊主力姚金男的身影。7日的女子賽台訓練中，姚金男在練習跳馬時由於起跳猶豫，落地時扭到了膝蓋，小姑娘為穩妥起見退出了此次比賽，但教練表示，這不會影響她備戰奧運會。

姚金男的主管教練王群策稱，姚金男的傷情確認為膝蓋內側副韌帶有輕微損傷，但並無大礙，退賽是出於穩妥考慮。「大概一到兩周時間就可以恢復，不影響即將到來的倫敦奧運會。17歲的姚金男是目前中國女隊不多見的全能型人才，在倫敦奧運會團體533的新賽制下，她將是女團爭取好成績的「關鍵人物」，而她的個人全能及單項平衡木、高低槓也有競爭力。

在距離倫敦奧運會不到3個月的衝刺階段，防傷防病成為包括體操隊在內的中國各運動隊備戰工作的重中之重。女隊主教練陸善真也說，讓姚金男退賽是保護性措施，有利於她爭取時間早日恢復，不影響即將到來的倫敦奧運會。17歲的姚金男是目前中國女隊不多見的全能型人才，在倫敦奧運會團體533的新賽制下，她將是女團爭取好成績的「關鍵人物」，而她的個人全能及單項平衡木、高低槓也有競爭力。

老將肖欽為奧運再拚一把

新華社上海8日電 奧運冠軍肖欽從鞍馬上輕躍而下，站穩身形後，忍不住雙眼緊閉高吼了一聲，同時雙手握拳，擊向空中。瞬間，上海國際體操中心掌聲雷鳴。對於27歲的老將肖欽來說，這一刻意味著最近十年裡，首次賽滿體操男子全能6個項目。在2012年全國體操錦標賽暨奧運會選拔賽8日男子資格賽上，肖欽難掩對於再戰奧運的渴望，甚至對於躋身男子全能決賽信心滿滿。

「現在除了跳馬的難度跟（北京）奧運會一樣之外，其他幾項難度都比那時高，」他

說。在倫敦奧運會體操團體賽制從「633」變為「533」（5個人參賽，每項3個人上場，計3個人成績的形勢下，中國隊在考慮最後的奧運大名單時，全能型選手顯然更佔優勢。

談及為何在比完最後一項鞍馬後大吼時，肖欽呼出三個字：「太累了。」目前距離倫敦奧運會還有兩個多月，肖欽儘管表示「超越自己就行」，但坦承目前自身面臨最大的問題就是體能，在約兩個小時的比賽臨近結束時，「鞍馬上，就靠一口氣了。」



肖欽在鞍馬比賽中。新華社

劉翔撼美國4將預演奧運

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）即將於下周六登場的2012三星鑽石聯賽上海站將迎來「中國隊」與「美國隊」的對決。由中國「飛人」劉翔、「90後」小將謝文駿、老將史冬鵬組成的「中國隊」方陣，將迎戰由李察遜、奧利華、梅里特和特拉梅爾，這4名美國名將組成的「美國隊」。至此，今次上海站賽事雲集了目前世界上最好的男子110米欄選手，這無疑將是倫敦奧運會的預演。

由於今年是奧運年，本次比賽中國田徑軍團也將強勢出擊，其中既有劉翔、李延熙、史冬鵬、蘇炳添等名將，也有謝文駿、鄭幸娟、楊斐等希望之星。110米欄一直以來都是賽事最大的看點，劉翔當然是無可爭議的主角。

2012年以來，劉翔在此前的各項比賽中狀態出色，在6日結束的世界挑戰賽系列賽日本川崎站賽上，劉翔起跑後就一路領先，以13秒09的成績輕鬆獲得冠軍，贏得他在今年室外季首場勝利的同時，也打破了川崎站的賽會紀錄。奧運年開局就有這樣的表現，劉翔再次讓國人看到了希望。

蘇炳添也引人注目

至於男子100米項目，除了前世界紀錄保持者鮑維外，

年僅22歲的中國選手蘇炳添也引人注目。蘇炳添已經是全國男子60、100米短跑兩項紀錄的保持者。在6日結束的國際挑戰賽日本川崎站的賽事上，蘇炳添戰勝美國名將羅羅斯和前世錦賽冠軍科林斯，以驚人的10秒04勇奪冠軍。



劉翔剛在日本賽封王。美聯社

梅里特或成劉翔大敵

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）練孫海平看來，近日跑出賽季最佳成績13秒03的室內世錦賽冠軍梅里特，很有可能是劉翔最大的對手。



梅里特（左）為劉翔大敵。美聯社

孫海平透露，若玩命跑的話，劉翔的成績將超過梅里特的13秒03，但他並不希望愛徒如此冒進，「作為我來說，我還是希望他（劉翔）的狀態一步一步起來，不要一下子就出來得很高，現在玩命幹什麼？現在就出狀態，後面這麼長時間要保持，風險會很大！」除了怕狀態過早衰竭，孫海平亦不願劉翔的真實實力過早暴露。

接下來，劉翔的備戰將圍繞鑽石聯賽上海站進行，家門口作戰，中國「飛人」目標明確，「我期待下一場比賽的成績會比13秒09更好一點。」

申花：很接近杜奧巴

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）中超豪門上海申花投資人朱駿，9日向內地媒體《新民晚報》大方地承認，申花已經很接近英超車路士前鋒杜奧巴，但他否認了英國媒體所傳「2年2000萬英鎊」的具體薪金與合同年份。對於英國媒體所報的價格，朱駿表示：「2年還是2年半，現在還沒有最後決定，2000萬英鎊的合同價也沒最後定下來。我們從來不會給出離譜的價格，最後合同上一定是一個合理的價格。」

「在與杜奧巴、安歷卡的談判中，我的感覺是，這樣大牌的頂級球星，他們不會腳踏兩隻船來談判。他們真的很職

業，也很專一。他們選擇球會一定是基於對他們將來發展的綜合考慮，年薪當然是很重要的一點，但絕不是全部。」朱駿說。另據傳，朱駿可能幫助杜奧巴在其科特迪瓦老家做一些慈善項目，包括擬建一個兒童醫院等等，這是令杜奧巴加盟申花條件之一。



車路士前鋒杜奧巴。美聯社

射擊隊失常 顯內外不足

射擊名將朱啟南（上）關注隊友訓練。新華社



香港文匯報訊（記者 梁啟剛）9日，中國國家射擊隊在北京國家體育總局射擊箭運動管理中心進行着倫敦奧運會的備戰。在倫敦奧運會測試賽上，中國射擊隊成績

不佳，射擊隊領隊肖吳對此說，測試賽成績不夠理想既有客觀原因，也有「我們基礎不夠雄厚的自身原因」。

在4月底進行的倫敦奧運會測試賽上，中國射擊隊僅收穫女子飛碟雙向一枚金牌，步手槍項目則意外無金牌入賬，僅獲得了2銀3銅。肖吳說，倫敦的氣候與北京有天壤之別，4月底的北京已經很溫暖，而倫敦的天氣依然寒冷，「倫敦奧運會的射擊館是臨時場館，加上氣溫很低，風向很亂，有時候我們的運動員握扳機都覺得費勁。」不過肖吳也承認，除了客觀原因外，「基礎實力上我們與對手還是有差距。」

日前，射擊隊總教練王義夫就特意前往北京尋找合適的場地以便進行封閉訓練。據肖吳透露，會盡量物色一塊氣溫、風向等環境與倫敦相近的場地，同時，這塊場地的條件肯定會比北京射擊館差很多，這樣才能讓射擊隊的運動員們盡快適應。